

Римские Легенды

«Если бы Ромула и Рема воспитала не волчица, а кошка, Рим был бы совсем другим...»
(с) Терри Пратчетт. Кот без прикрас.

Подготовили ученицы 10-А класса:
Мишарина Екатерина, Малькова Анастасия;

Возникновение Рима (Ромул и Рем)

Это одна из самых известных легенд в мире. Он рассказывает о том, как незаконно захвативший власть Амулий переживал, что в будущем сын Нумитора решит оспаривать права на трон, и убил племянника на охоте. Дочь Нумитора, Рею, он приказал жрецам объявить избранницей Весты, так как весталки должны были оставаться незамужними. Так он хотел обезопасить себя от потомков Нумитора, которые могли бы вступить с ним в борьбу за престол.

Но боги приготовили для Реи другую участь. Она стала женой бога Марса. Через год у нее родились мальчики-близнецы. И хотя несчастная утверждала, что их отец - божество, с ней поступили, как с нарушившей запреты весталкой. Дочь Нумитора замуровали в подземелье, а детей Амулий приказал бросить в реку Тибр.



Слуги пожалели малышей и положили их в корыто, которое пустили в плавание по реке. Высоко стоявшая в ней вода опустилась и корыто пристало к берегу под смоковницей. Крики детей услышала жившая неподалеку со своим выводком волчица и стала кормить младенцев. Это зрелище однажды увидел пастух Фавстул и забрал детей к себе домой.

Когда они повзрослели, приемные родители рассказали братьям об их происхождении. Ромул и Рем отправились к Нумитору, который сразу же признал их. Собрав с его помощью небольшой отряд, братья убили Амулия и объявили царем своего деда. В награду они попросили земли по берегам Тибра, где нашли свое спасение. Там было решено заложить столицу будущего царства. Во время спора за то, чье имя она будет носить, Рем был убит Ромулом.

Путешествия Энея

В ту ужасную ночь, когда греки ворвались в Трои, боги решили спасти Энея от повальной резни. Постановили это внезапно и, кажется тогда, когда не было Юноны - она единственная сопротивлялась бы этому. После печальной истории с яблоком Париса она ненавидела всех троянцев. К тому же **Эней** был сыном Венеры, ее победоносной соперницы. И наконец - это была главная причина ненависти - **Эней** должен стать основателем могущественного Рима, а Юнона занималась молодым Карфагеном, который, по предсказанию богов, римляне должны были разрушить. Кроме **Юноны**, у **Энея** не было врагов на Олимпе. Он был человек спокойный и очень религиозным. В троянской войне он ничем не отличился. Свои воинские обязанности он исполнял без спешки и без энтузиазма.



Сквозь пожары, убийства и руины, под грохот домов, мимо умирающих братьев **Эней** бежал из города только ему одному известным путем. Он слышал последний предсмертный крик седого Приама, ужасный плач царицы Гекубы, которая оплакивала смерть сыновей, и видел, как голову сына Гектора Астианакса, разбили о стену. **Эней** бежал, неся на спине отца Анхиза и ведя за руку маленького сына, Аскания. Жена шла позади, но, попав в метель битвы, погибла от греческих мечей. За городом **Эней** встретил группу людей, которым тоже удалось избежать смерти. Они вместе построили корабли и отплыли в море.

Боги обещали Энею новую родину. Только, как принято у богов, сказали ему об этом так загадочно, что он не знал, где ее следует искать. Начались годы долгих странствий. Изгнанники приставали к чужим берегам, подвергались опасным приключениям и, где только могли, основывали новые города, каждый раз напрасно надеясь, что наконец их блуждания кончатся, их привлекали плодородные поля, холмы, которые были бы хорошей защитой для замков, удобные для кораблей пристани; попадались им такие замечательные места, где можно было отдохнуть и забыть о злоключениях Трои; но как только они поселялись и начинали хозяйствовать, как появлялось такое знамение - дерево вдруг говорило человеческим голосом или вспыхивала эпидемия. И все те предсказания, предупреждения, божьи знамения так перепутывали все их планы, они снова уплывали в море, навстречу новым бурям и шквалам. Конечно, все это происходило по велению Юноны.

